KIRSAL EKONOMİK ALTYAPI A İŞ PLANI 
(MAKİNE-EKİPMAN DESTEĞİ ) BAŞVURU İŞLEMLERİ

GENEL		:
· A İş Planı Uygulama Rehberi Ekleri içerisindeki “Hibe Desteği Kapsamında Yer Alan Makine Ekipman Listesi ve Kodları” listesinde belirtilen makine ve ekipmanlardan yalnızca 1 (bir) adet makine için proje başvurusunda bulunulabilir. Ancak arıcılık makine ve ekipmanları tek ya da birlikte alınabilir.
· Başvurular 20 Ocak 2023 tarihi saat 23:59’da sona erecektir.
· KKYDP 2021-2022 Başvuru Döneminde makine ekipman hibe desteği alanlar kendilerine yapılan ödeme tarihinden itibaren bu başvuru dönemi dikkate alınarak 1 (bir) yıl dolmadan tekrar başvuru yapamazlar. 
· A İş Planı Uygulama Rehberi Ekleri içerisinde yer alan “Referans Fiyat Listesi” alınacak makine ve ekipmanın hibe sözleşmesi değerini göstermekte olup hibeye esas yatırım tutarını ifade eder. 
· Hibeye esas proje tutarının % 50’ sine hibe desteği verilir. Proje bütçesi KDV hariç hazırlanır.  
· Başvuru yapılacak makine-ekipman ile ilgili A İş Planı Uygulama Rehberi Ekleri içerisinde yer alan “Genel Teknik Şartları ile makine ekipmana özgü şartlara” dikkat edilmelidir.
· Yatırım yeri; sadece köy, belde ve nüfusu 20.000’den az olan yerleşim yerinde olmalıdır.
· Proje sunacak başvuru sahibi gerçek ve tüzel kişilerin; son başvuru tarihinden önce en az bir yıldır Bakanlık tarafından tarımsal üretime yönelik oluşturulan kayıt sistemlerine kayıtlı olması gerekmektedir, 
· Kamu haklarından mahrum olanlar ve bazı suçlardan adli sicil kaydı olanlar başvuramaz,
· Kamu görevlileri başvuruda bulunamaz,
· Sosyal sigorta primi veya vergi ödemesi ile ilgili yükümlülüklerini yerine getirmeyenler başvuramaz.
· Başvuruların Değerlendirme Komisyonu tarafından yapılacak değerlendirilmesinde; veri giriş sistemindeki kayıt, belgelerin tamamının yüklenip yüklenmediği, belgelerin içeriklerinin ve projenin uygunluğu değerlendirmesi sonrasında,   Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında Kırsal Ekonomik Altyapı Yatırımlarının Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (2020/25) hükümlerine göre Tebliğ Eklerinde yer alan “Proje Ön Değerlendirme Kriterleri A İş Planı” tablosundaki kriterler dikkate alınarak puanlama yapılacaktır. Puanlamada toplamda 50 (elli) ve üzerinde puan almış olan başvurular uygun kabul edilecektir. 
· Proje Ön Değerlendirme Kriterleri A İş Planı tablosunda “İl Makine Ekipman Önceliği” kriteri için puanlama yapılacaktır. A İş Planı Uygulama Rehberi Eklerinde yer alan “İl Makine Ekipman Öncelik listesi” nde İlimiz için ilk 5 sırada belirlenmiş makinelerden ( Üniversal Ekim Makinesi, Yem Karma ve Dağıtma Makinesi, Pülverizatör, Rotovatör ve Balya Makinesi) biri seçilirse 25 puan, 6. ve 10. sırada belirlenmiş makinelerden (Mısır Silaj Makinesi, Motorlu Çapa Makinesi, Çayır Biçme Makinesi, Sabit Yem Karma Makinesi ve Tarım Römorku) biri seçilirse de 20 puan ilave verilmektedir. Başvuru yapılacak makine ekipmanın seçiminde bu durumun da dikkate alınması önerilmektedir.  
· Makine ekipmanın satın alma işlemleri, Değerlendirme Komisyonu tarafından başvuruları uygun bulunanların, Kurumumuz ile Hibe Sözleşmesi imzalamasından sonra yapılacaktır. Satın alma iş ve işlemleri daha sonra duyurulacaktır. Satın alma sonrası makine ekipmanın kontrolü uygun bulunanların hibe desteği ödemeleri, kendi adlarına ödenmek üzere T.C. Ziraat Bankasına gönderilecektir.   

BAŞVURU NEREDEN YAPILIR		: 
Başvurular Bakanlık www.tarimorman.gov.tr ana sayfasının sağ kısmında yer alan “Hızlı Erişim” sekmesinden, “KKYDP Başvuru” linkinden açılan bölümünden üyelik kaydı ile başlatılır. Açılan adres’ te üyelik kaydı için e-posta gereklidir. Aktivasyon işlemi tamamlandıktan sonra veri giriş programına giriş yapılır ve işlemler yapılır. 



[bookmark: _GoBack]
BAŞVURUDA SİSTEME YÜKLENECEK BELGELER	:
1- Başvuru sahibinin başvuru konusu ile ilgili Bakanlık kayıt sistemine kayıtlı olduğuna dair belge,

2- Traktör ile kullanılacak makine başvurularında başvuru sahibi adına kayıtlı traktör ruhsatının fotokopisi,

3- Yerli üretim makine ekipmanın alınacağına dair taahhütname (Yerli üretim makine ekipmanın tercih edilmesi durumunda), (A İş Planı Uygulama Rehberi Eklerinde bulunmaktadır),
 
4- Tapu kaydı (web tapu üzerinden ya da Tapu Müdürlüğünden alınacak malik için detaylı-Şerh/Beyan/İttifak bilgisi içeren belge), (e Devlet)

5- Genel Taahhütname (A İş Planı Uygulama Rehberi Eklerinde bulunmaktadır),
 
6- Adli sicil kayıt belgesi, adli sicil kaydı olması durumunda mahkeme kararı, (e Devlet)

7- İl/İlçe Tarım ve Orman Müdürlükleri döner sermayesine yatırılan KKYDP’ye ait başvuru ücret makbuzu veya dekontu;
(Başvuru bedeli 2022 yılı için 75,00 (yetmişbeş) TL dir. Başvuru bedeli 2023 yılında güncellendiğinde, belirlenen yeni tutar yatırılmalıdır. Bu ücret İl/İlçe Müdürlüğümüz döner sermayesine elden yatırılabileceği gibi kendisi ya da yakınına ait hesaptan (yakınına ait hesaptan yapılacak işlemlerde açıklama kısmına KKYDP başvuru bedeli, başvuranın adı soyadı ve T.C. Kimlik no’ sunun belirtilmesi şartıyla) havale, EFT yapılabilir. Alınan dekont sisteme ilgili bölüme yüklenmelidir.
İl Müdürlüğümüz döner sermaye IBAN: T.C. Ziraat Bankası TR07 0001 0002 3935 2156 2150 01  

Not: 1. Tüzel Kişiler için gerekli belgeler eklenmemiştir. Tüzel Kişiler, bu belgeler ile birlikte A İş Planı  Uygulama Rehberi Ekleri içerisinde yer alan diğer belgeleri de eklemeleri gerekmektedir. 
Önemli Not: Başvuru sürecinde mevzuatta ve kayıt programında olabilecek değişiklikler dikkate alınmalı ve işlemler değişiklikler doğrultusunda yapılmalıdır. Proje başvurusunda bulunacakların mutlaka ilgili Tebliğ, Güncel Uygulama Esasları ve bu mevzuatların Eklerini detaylı olarak incelemeleri gerekmektedir. İlgili mevzuatlara, Bakanlığımız, Tarım Reformu Genel Müdürlüğü ve İl Müdürlüğümüz internet adreslerinden ulaşılabilmektedir. 

Tokat İl Tarım ve Orman Müdürlüğü
https://tokat.tarimorman.gov.tr/
0 (356) 2280700 - Dahili No: 147 - 146


